

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки
40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата),
(государственно-правовой профиль),
разработанную Санкт-Петербургским имени В.Б. Бобкова филиалом
ГКОУ ВО «Российская таможенная академия»

Рецензируемая образовательная программа высшего образования (далее – ОП), реализуемая в Санкт-Петербургском имени В.Б. Бобкова филиале Российской таможенной академии, представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта подготовки по направлению 40.03.01 «Юриспруденция», имеющую государственно-правовой профиль.

ОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, критерии оценки качества подготовки выпускника по данному направлению и направленности (профилю) подготовки.

ОП включает в себя: календарный учебный график и учебный план, рабочие программы учебных дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, итоговой аттестации и иные материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Каждый учебный цикл данной ОП содержит обязательную часть, предусмотренную ФГОС ВО, и профильную часть, устанавливаемую вузом самостоятельно (с учётом примерной основной образовательной программы). Профильная часть не только даёт возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием обязательных дисциплин (модулей), но и конкретизирует подготовку студента для его успешной профессиональной деятельности в области государственной службы (прежде всего, таможенной).

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОП формируют весь необходимый перечень универсальных и общепрофессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, установленных вузом самостоятельно (с учётом соответствующих профессиональных стандартов).

К конкурентным преимуществам, отличающим рецензируемую ОП от аналогичных программ, реализуемых в других вузах, следует отнести: максимальный учёт требований ФГОС ВО в составе каждого цикла и в учебном плане в целом, привлечение высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава и специалистов, имеющих большой практический опыт работы на государственной службе. Рецензируемая ОП отличается сбалансированным учебным планом, сочетающим юридические и управленческие дисциплины (в соответствии с

государственно-правовой направленностью подготовки), которые обеспечивают формирование у студентов всех обязательных компетенций.

Качество содержания учебного плана не вызывает сомнений: включенные в него учебные дисциплины по своей тематике позволяют выпускникам успешно решать все типы задач в их будущей профессиональной деятельности в области государственного управления (прежде всего, таможенного дела). Структура учебного плана в целом логична и последовательна.

В ОП предусмотрены современные формы и методы обучения, средства активизации познавательной деятельности студентов (деловые игры, кейсы, дискуссии, практикумы и т.д.). Используемые образовательные технологии направлены на формирование у обучающихся универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Тематика курсовых работ, предлагаемая в ОП, полностью соответствует направлению и направленности подготовки студентов. Темы выпускных квалификационных работ являются актуальными и также соответствуют профилю подготовки выпускников по данной программе.

ОП включает программы учебной и производственной практик, при этом предполагается, что студенты будут проходить практику по ним в таможенных органах, а также в иных профильных государственных органах и негосударственных предприятиях (организациях, учреждениях). При оценивании отчётов по результатам прохождения практики будут учитываться: качество отработки теоретического и практического материала, наличие критического анализа, обоснованность выводов, степень самостоятельности работы студента, элементы новизны, оригинальность и практическая ценность предлагаемых им решений.

Указанные в ОП условия реализации её целей и задач соответствуют требованиям ФГОС ВО и в своей совокупности позволяют сформировать у обучающихся все намеченные в программе компетенции, необходимые для успешного решения профессиональных задач в области государственной службы.

Данная образовательная программа может быть использована для подготовки студентов по направлению «Юриспруденция» государственно-правовой направленности для получения ими квалификации «бакалавр».

Заведующий кафедрой международного и таможенного права
Санкт-Петербургского государственного университета
аэрокосмического приборостроения,
доктор юридических наук, профессор



В.В. Цмай